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Πόλεμος Ισραήλ – Ιράν: Έκτακτη σύγκληση 
Συμβουλίου Ασφαλείας ΟΗΕ για την κρίση στη 
Μέση Ανατολή την Παρασκευή
/ Επικαιρότητα

Έκτακτη σύγκληση Συμβουλίου Ασφαλείας ΟΗΕ για την κρίση 
στη Μέση Ανατολή, θα πραγματοποιηθεί την Παρασκευή, 
έπειτα από αίτημα του Ιράν, στον απόηχο της κλιμάκωσης του 
πολέμου μεταξύ Ισραήλ και Ιράν. Ο ισραηλινός στρατός 
διεξάγει από τις 13 Ιουνίου αεροπορικές επιθέσεις εναντίον 
του Ιράν, με στόχο την καταστροδή του πυρηνικού και 
πυραυλικού προγράμματός του, αλλά και την αποδυνάμωση 
του θεοκρατικού καθεστώτος του ανώτατου ηγέτη Αλί Χαμενεΐ, 
σύμφωνα με Ισραηλινούς και δυτικούς αξιωματούχους που 
επικαλείται το Reuters. Το Ιράν υποσχέθηκε ότι θα βομβαρδίζει 
συνεχώς το Ισραήλ έως ότου σταματήσουν οι επιθέσεις.
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Ο Ισραηλινός πρωθυπουργός Μπενιαμίν Νετανιάχου άφησε ανοιχτό το 
ενδεχόμενο αλλαγής καθεστώτος, ενώ αναλυτές προειδοποιούν για τον κίνδυνο 
περιφερειακού χάους αν η ισλαμική δημοκρατία καταρρεύσει.

Το Ισραήλ προανήγγειλε κλιμάκωση των στρατιωτικών πληγμάτων σε 
στρατηγικούς στόχους στο Ιράν, μετά από ιρανική πυραυλική επίθεση που 
έπληξε, μεταξύ άλλων, το νοσοκομείο Σορόκα στη Μπερσέβα, προκαλώντας 
ζημιές και ελαφρούς τραυματισμούς. Το Ισραήλ απάντησε με χτυπήματα σε 
πυρηνικές εγκαταστάσεις στο Αράκ και τη Νατάνζ, ενώ το Ιράν παραμένει σε 
σχεδόν πλήρες διαδικτυακό μπλακάουτ.

NOW: 24 hours into Iran’s nationwide internet blackout — the worst since 
the 2019 protests.

The shutdown is severely disrupting public access to vital 
communication. pic.twitter.com/yAMyhIqDu3

— Clash Report (@clashreport) June 19, 2025

Ο Πρόεδρος των ΗΠΑ Ντόναλντ Τραμπ αφήνει όλα τα ενδεχόμενα ανοιχτά, 
σημειώνοντας ότι «κανείς δεν ξέρει τι θα κάνω».

https://t.co/yAMyhIqDu3
https://twitter.com/clashreport/status/1935682607829885408?ref_src=twsrc^tfw


Ο κ. Νετανιάχου αναφερόμενος σήμερα στο θέμα της αμερικανικής εμπλοκής στην 
περιοχή και της συνεργασίας Ισραήλ-ΗΠΑ, υπογράμμισε: «Ο Πρόεδρος Τραμπ θα 
κάνει ό,τι είναι καλύτερο για την Αμερική. Εμπιστεύομαι την κρίση του, είναι ένας 
εξαιρετικός παγκόσμιος ηγέτης, ένας τεράστιος φίλος του Ισραήλ και του 
εβραϊκού λαού. Και εμείς θα κάνουμε ό,τι πρέπει να κάνουμε, και το κάνουμε ήδη. 
Είμαστε δεσμευμένοι να καταστρέψουμε την απειλή πυρηνικής εξόντωσης κατά 
του Ισραήλ. Αλλά πρέπει να πω ότι η συνεργασία με τις Ηνωμένες Πολιτείες, η 
συνεργασία με τον Πρόεδρο Τραμπ, με τον οποίο μιλάω σχεδόν καθημερινά, είναι 
καταπληκτική. Πιστεύω ότι η αποφασιστικότητα, η αντοχή του και η σαφήνεια με 
την οποία λέει ότι το Ιράν δεν μπορεί να έχει πυρηνικά όπλα, και για να γίνει αυτό, 
το Ιράν δεν μπορεί να εμπλουτίσει ουράνιο. Είναι τόσο απλό όσο αυτό. Τους έδωσε 
την ευκαιρία να το κάνουν μέσω διαπραγματεύσεων, αλλά αυτοί τους κορόιδεψαν. 
Δεν κοροϊδεύεις τον Ντόναλντ Τραμπ, ξέρει το παιχνίδι και νομίζω ότι και οι δύο 
είμαστε δεσμευμένοι να εξασφαλίσουμε ότι το Ιράν δεν θα αποκτήσει πυρηνικά 
όπλα και δεν θα το κάνουν».

Το Ιράν δεν θα παραδοθεί

Ο ανώτατος ηγέτης του Ιράν Αλί Χαμενεϊ δήλωσε ότι η χώρα του δεν θα 
παραδοθεί ποτέ στο Ισραήλ. Μάλιστα το Ανώτατο Συμβούλιο του Ιράν 
προειδοποίησε ότι κάθε αμερικανική παρέμβαση υπέρ του Ισραήλ θα προκαλέσει 
«σκληρή απάντηση» από την Τεχεράνη. «Η εγκληματική αμερικανική κυβέρνηση 
και ο ανόητος πρόεδρός της πρέπει να γνωρίζουν με βεβαιότητα ότι, αν κάνουν το 
λάθος να κινηθούν κατά του ισλαμικού Ιράν, θα αντιμετωπίσουν σκληρή απάντηση 
από τη Δημοκρατία μας», αναφέρεται σε ανακοίνωση που μετέδωσε η ιρανική 
κρατική τηλεόραση.

Ο Υπουργός Εξωτερικών του Ιράν, Αμπάς Αραγτσί, δήλωσε μέσω της 
πλατφόρμας X ότι οι ιρανικές ένοπλες δυνάμεις «θα συνεχίσουν να συντρίβουν 
τους εγκληματίες που στοχοποιούν τον λαό μας, μέχρι να σταματήσουν και να 
πληρώσουν για την εγκληματική επίθεσή τους κατά του έθνους μας». Παράλληλα, 
απηύθυνε προειδοποίηση προς τους Ισραηλινούς πολίτες να συμμορφώνονται με 
τις εντολές εκκένωσης πριν από τα πλήγματα και να αποφεύγουν την εγγύτητα σε 
στρατιωτικούς και υπηρεσιακούς στόχους.

Κίνδυνος μίας καταστροφής «τύπου Τσερνόμπιλ»



Η Μόσχα επισημαίνει ότι ενδεχόμενο ισραηλινό πλήγμα στον πυρηνικό σταθμό 
του Μπουσέρ στο Ιράν θα μπορούσε να προκαλέσει καταστροφή αντίστοιχη με 
εκείνη του Τσερνόμπιλ.

Ο διευθύνων σύμβουλος της Rosatom, Αλεξέι Λιχάτσεφ, δήλωσε ότι ένα τέτοιο 
πλήγμα θα ήταν «πέρα από κάθε κακό» και επιβεβαίωσε την απομάκρυνση 
δεκάδων Ρώσων ειδικών από την εγκατάσταση.

Ο σταθμός του Μπουσέρ, ο μοναδικός εν λειτουργία πυρηνικός αντιδραστήρας του 
Ιράν, κατασκευάστηκε με ρωσική τεχνική συνδρομή και βρίσκεται στις ακτές του 
Περσικού Κόλπου. Ισραηλινός εκπρόσωπος ανέφερε αρχικά ότι το εργοστάσιο 
επλήγη, ωστόσο ακολούθως άλλος στρατιωτικός αξιωματούχος χαρακτήρισε τη 
δήλωση «λάθος» και απέφυγε να επιβεβαιώσει ή να διαψεύσει το πλήγμα.

Πυρηνικοί εμπειρογνώμονες και αραβικά κράτη του Κόλπου εκφράζουν 
έντονη ανησυχία για πιθανή ραδιενεργή μόλυνση στην ευρύτερη περιοχή.
Ο Σκοτ Ρόκερ, αντιπρόεδρος της Nuclear Threat Initiative, δήλωσε στο CNN ότι μια 
επίθεση στον Μπουσέρ «θα είχε ως αποτέλεσμα τη διασπορά μεγάλης 
ποσότητας ραδιενέργειας».

Η εκπρόσωπος του ρωσικού Υπουργείου Εξωτερικών Μαρία Ζαχάροβα ανέφερε πως 
η Μόσχα παρακολουθεί με ιδιαίτερη ανησυχία την ασφάλεια της εγκατάστασης, 
όπου εργάζονται Ρώσοι πολίτες.

Διπλωματικός πυρετός

Οι υπουργοί Εξωτερικών της Γερμανίας, της Γαλλίας και της Βρετανίας 
προβλέπεται να συναντηθούν αύριο, Παρασκευή, στη Γενεύη με τον Ιρανό ομόλογό 
τους, όπως δήλωσαν διπλωματικές πηγές.

Η επικεφαλής της ευρωπαϊκής διπλωματίας Κάγια Κάλας αναμένεται επίσης 
να συμμετάσχει στη συνάντηση αυτή, καθώς οι ευρωπαϊκές χώρες 
πολλαπλασιάζουν τις εκκλήσεις για αποκλιμάκωση μετά τους ισραηλινούς 
βομβαρδισμούς στο Ιράν που έχουν σκοπό τη διάλυση του πυρηνικού 
προγράμματος της Τεχεράνης.

Ο Γάλλος υπουργός Εξωτερικών Ζαν-Νοέλ Μπαρό δήλωσε την Πέμπτη ότι η 
Γαλλία και οι Ευρωπαίοι εταίροι της είναι έτοιμοι να «ξαναρχίσουν τις 
διαπραγματεύσεις» με το Ιράν.

Ο υπουργός Εξωτερικών του Ιράν Αμπάς Αραγτσί επιβεβαίωσε ότι θα 



συναντηθεί με τον Βρετανό, τον Γάλλο και τον Γερμανό ομόλογό του, καθώς και με 
την Ύπατη Εκπρόσωπο της Ευρωπαϊκής Ένωσης, όπως μεταδίδουν ιρανικά κρατικά 
ΜΜΕ, έπειτα από αίτημα των τριών ευρωπαϊκών χωρών.

Η Βρετανία ζητά αποκλιμάκωση, αλλά έχει αναπτύξει δύο δεξαμενόπλοια 
ανεφοδιασμού και 14 αεροσκάφη Typhoon στην Κύπρο για την προστασία του 
βρετανικού προσωπικού και των συμφερόντων της στη Μέση Ανατολή. Ο υπουργός 
Εξωτερικών του Ηνωμένου Βασιλείου, Ντέιβιντ Λάμι, μεταβαίνει στην 
Ουάσινγκτον για συνομιλίες με τον υπουργό Εξωτερικών των ΗΠΑ, Μάρκο Ρούμπιο.

Ο Πρόεδρος της Κίνας Σι Τζινπίνγκ κάλεσε την Πέμπτη όλα τα μέρη, αλλά 
«ειδικά το Ισραήλ», να σταματήσουν τις εχθροπραξίες σε τηλεφωνική επικοινωνία 
που είχε με τον Ρώσο ομόλογό του Βλαντιμίρ Πούτιν, σύμφωνα με κινεζικά κρατικά 
μέσα ενημέρωσης.

Ο Κινέζος υπουργός Εξωτερικών Γουάνγκ Γι δήλωσε “ιδιαίτερα ανήσυχος” 
από το γεγονός ότι η σύγκρουση μεταξύ Ισραήλ και Ιράν “μπορεί να γίνει 
ανεξέλεγκτη” και ολόκληρη η περιοχή να διολισθήσει στην “άβυσσο”.

“Οι ενέργειες του Ισραήλ που αγνοούν το διεθνές δίκαιο και τους διεθνείς κανόνες 
προκάλεσαν ξαφνική ένταση στη Μέση Ανατολή, και η Κίνα επίσης ανησυχεί 
ιδιαίτερα από το γεγονός ότι η κατάσταση μπορεί να γίνει ανεξέλεγκτη”, δήλωσε 
ο Γουάνγκ Γι στον Αιγύπτιο ομόλογό του κατά την τηλεφωνική τους συνομιλία, 
ανακοίνωσε το κινεζικό υπουργείο Εξωτερικών.

Σε άλλη τηλεφωνική συνομιλία με τον υπουργό Εξωτερικών του Ομάν, ο Γουάνγκ Γι 
δήλωσε ότι οι δύο χώρες “δεν μπορούν να μένουν με σταυρωμένα τα χέρια και να 
αφήσουν την περιοχή να διολισθήσει στην άγνωστη άβυσσο”, δήλωσε το υπουργείο 
Εξωτερικών.

Την Τρίτη, η Κίνα κατηγόρησε τον Αμερικανό πρόεδρο Ντόναλντ Τραμπ ότι “ρίχνει 
λάδι στη φωτιά” στη σύγκρουση μεταξύ Ισραήλ και Ιράν και κάλεσε τους πολίτες 
της να εγκαταλείψουν τις δύο εμπόλεμες χώρες. Ο πρόεδρος Σι Τζινπίνγκ κάλεσε 
όλες τις πλευρές να εργαστούν “το ταχύτερο δυνατόν” για μια αποκλιμάκωση.


